



WTA年终总决赛夺女双冠军

彭帅/谢淑薇捧杯填补亚洲空白

北京时间昨晚,海峡组合彭帅/谢淑薇以2:0战胜俄罗斯强档组合马卡洛娃/维斯尼娜,夺得WTA年终总决赛女双冠军,她们也是首对在总决赛夺冠的亚洲球员。

能够进入年终总决赛非常不容易,为了得到这场珍贵的“入场券”,彭帅和谢淑薇没少耗费心力。而最终,她们不仅站在了这个象征最高水平的舞台上,更笑到了最后。应该说,彭帅/谢淑薇是幸运的。半决赛里,法网冠军组合马卡洛娃/维斯尼娜逆转战胜了世界第一的组合埃拉尼/文奇,为海峡组

合扫除了最大的障碍。

与对手相比,彭帅/谢淑薇最大的武器就是默契。这也使得她们在决赛里一上来就先声夺人,取得了4:1的领先。尽管对手顽强地化解了她们一个又一个盘点,但彭帅/谢淑薇还是以6:4先下一城。双方

在第二盘里展开了拉锯战,一直对峙到5:5仍未分出胜负。关键时刻,彭帅/谢淑薇挽救了3个破发点,也在对手濒临崩溃的心理上压上了最后一根稻草。7:5,继温网夺冠后,彭帅/谢淑薇这对姐妹花又捧得了这个分量极重的冠军奖杯。 吴吉



娜姐的2013年 优等生+大土豪

世界排名终进前三,李娜本赛季完美收官

Q

至本报今晨截稿时,李娜和小威的WTA年终总决赛的决赛还在继续中。但不管李娜是赢是输,对她来说,2013赛季是成功的。世界排名上升到第三的娜姐,完成了自己年初制定的任务,同时谱写中国网球新的历史。而成绩的上升势必导致商业价值大涨,在赚钱方面李娜绝对是中国体育圈内第一土豪。至于场外引出的“三叩九拜”等争议,虽然李娜和媒体的关系依然微妙,但从另一方面来说这也增加了李娜的关注度。

有了今年的给力表现作为铺垫,即使已32岁的李娜,2014赛季的成绩依然值得期待。

成绩:世界排名终进前三

鉴定:世界网坛的优等生

今年初的深圳赛,李娜及其教练卡洛斯信誓旦旦地表示,2013年李娜的目标:一是希望再夺大满贯,二是世界排名进入世界前三。当时碍于她31岁的年龄,当李娜说出自己的目标时,相当一部分人抱着怀疑的态度。

接着李娜以澳网进入决赛证明,31岁的她依然具备竞争力。遗憾的是,李娜没能完成再夺大满贯的目标,澳网决赛中两次滑倒,是命运对她的作弄。接着法网止步

第二轮,温网仅闯入八强,看似距离当初定下的目标渐行渐远。美网,李娜重新找回年初的状态并进入四强,可终究还是没迈过小威这道坎。

不过,老天依然眷顾这个31岁的女人。之前从来没有在WTA年终总决赛小组出线的李娜,首先是抽到一支上签,更幸运的是获得小组第一,在半决赛避开小威,并成功击败科维托娃,抓住2013赛季的尾巴,完成年初制定的“排名进前三”的目

标。其实就李娜一年的整体表现来说,虽有一些波动,但还是配得上她的世界排名。

比起拿下大满贯冠军的轰动,在中央球场受到上万观众祝贺的礼遇,李娜排名进入世界第三的动静小得多,毕竟它是一个数字上的变化,但意义并不逊于拿下大满贯,这是中国网球的突破,也是亚洲网球的突破。如果将WTA看成一个班级,李娜在期末考试中获得全班第三的成绩,不想当优等生都难。

收入:一年进账9330万元

鉴定:中国体坛第一土豪

世界排名越爬越高,明年李娜的商业价值势必登上一个新台阶。诚然,明年李娜能获得多少新代言,会不会超过目前的13个还不得而知。单是盘点李娜今年的收入,足以让其他国内体育明

星汗颜。今年4月公布的福布斯中国名人榜中,李娜以年收入9330万元人民币高居第6,是前20名中唯一的运动员。而在这份榜单中孙杨、林丹、刘翔三个人一年的总收入,

比不过李娜一人。说李娜是当今中国体育圈内的第一土豪丝毫不过。德约科维奇的商业价值也不如李娜,上赛季李娜来自赞助商的收入为1500万美元,德约科维奇只有1400万美元。

场外:“三叩九拜”引争议

鉴定:情商还需继续进步

直率的性格,让李娜在2013年有一些不和谐的曲调,最大的争议莫过于法网被淘汰后的那句“三叩九拜”。因为“三叩九拜”,一度让李娜和媒体的关系紧张,甚至人民日报都罕见地发表批评她的文章。

不过“三叩九拜”并不会影响大多数球迷和赞助商对李娜的偏爱。球迷认为,这是李娜的真性情。在赞助商眼

里,李娜快人快语的性格,更容易制造各种看点。最重要的是,这次争议的最终结果反而让李娜得到了更多的关注度。事情发生后,教练卡洛斯希望李娜应该学会如何应对媒体,李娜最终也顺着卡洛斯的意见,学习如何与媒体打交道,并向媒体示好“人都会犯错”,感谢“多年的宽容和包容”,缓解了一直以来和媒体紧张的关系。当然,李

娜的个性实在说不清,这不,WTA总决赛前她就称自己的上述言论仅仅是对球迷说的,否认是在向媒体认错。

不管怎样,李娜态度的转变博得了球迷的好感。尤其是李娜坦言,自己改变了“只要打好球就够了”的看法,这都说明李娜在赛场上实力提升的同时,情商获得了较大的提升,不过对媒体而言,她还需要继续进步。 何艳

李娜进决赛,世界排名升至第三
伊达公子:
这是里程碑式的成功

打进WTA年终总决赛女单决赛,李娜的世界排名升至第三,刷新了此前由她和日本选手伊达公子共同保持的世界第四的亚洲女单最好成绩。“祝贺李娜,闯入WTA年终总决赛的决赛是里程碑式的成功。”昨天在接受现代快报记者专访时,伊达公子如此评价李娜的成就。

作为南京2013WTA女子网球挑战赛的头号种子选手,伊达公子的目标十分明确:夺冠!

“热爱网球才会复出”

昨天下午,伊达公子亮相南京体院内的中国网球学院,并在训练场上和5位中小学生进行了互动。

今年43岁的伊达公子世界排名最高曾达到第四位,获得过8次WTA单打冠军和5次双打冠军。1996年退役后,伊达公子曾多次短暂复出,2013年她又再次重返职业赛场。“是什么原因让你坚持回到球场?”小选手们问。伊达公子笑着说:“因为我始终热爱网球,退役后看到别的球员打比赛时,我会手痒,还想上场打球,所以我就复出了。”

谈到亚洲女子网球,不得不提李娜。在WTA年终总决赛上,李娜前晚杀进决赛,世界排名将升至第三。对于李娜,伊达公子赞赏有加:“她是位很有天赋的球员,目前她的状态很好。不可否认的是,李娜闯入WTA年终总决赛女单决赛是里程碑式的成功,同时对于亚洲球员来说都是巨大的成功。”

“这次比赛目标夺冠”

对于南京2013年WTA女子网球挑战赛,伊达公子非常看重,3天前她就来到南京进行适应训练。谈到本次赛事的目标时,伊达公子说:“每一位来到这里的球员都是冲着冠军来的,而且快到年底了,球员们都要为积分、排名努力,我当然也不例外。虽然可以预见的是比赛会非常艰苦,但是我希望通过自己的努力,能出现在决赛赛场上。”

伊达公子坦言,“对我来说,体能是个不小的挑战,我目前的训练重点就是在找平衡,把状态保持下去。”现代快报见习记者 黄成宇

画说体坛

维特尔四连冠



昨晚,2013年F1世界锦标赛印度站举行正赛,德国车手维特尔夺得连续第六个分站冠军,并提前三站加冕车手世界冠军。四连冠的维特尔成为在F1历史上总冠军次数仅次于舒马赫和方吉奥的车手。